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 حسابداری تهیه و تنظیم صورتهای مالی 
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 توحید 

 مکوندیفرزانه 

 

 نام :

 نام خانوادگی:

 سوالات ردیف

 استاستخراج شده  96مانده حساب های زیر از دفاتر موسسه عکاسی خرم در پایان سال  1

 000/300/2هزینه  حقوق اداری         000/000/3هزینه تبلیغات          000/200/4هزینه حقوق عکاس

 000/000/15درامد عکاسی  000/200/1هزینه استهلاک اثاثه اداری            700/2/ 000هزینه آب و برق 

 000/000/12پیش دریافت بابت عکاسی جشن 

 96سود و زیان موسسه خرم در پایان دوره مالی  مطلوب است تهیه و تنظیم گزارش

 

 

2  

 در دست میباشد : 96مانده حسابهای موسسه بازرگانی خورشید در پایان سال 

 مبلغ نام حساب مبلغ نام حساب 

 فروش 

 برگشت از خرید و تخفیفات

 خرید 

 تخفیف نقدی فروش

 موجودی کالای اول دوره 

 هزینه حمل کالای خریداری شده

 موجودی پایان دوره

 هزینه حقوق کارکنان اداری 

 اضافی انبار

000/000/42 

000/350 

000/800/22 

000/200/1 

000/000/14 

000/300/2 

000/000/3 

000/500/2 

000/800/1 

 هزینه حقوق فروشندگان

 هزینه استهلاک ساختمان اداری

 هزینه استهلاک اثاثه فروشگاه

 کسری صندوق

موجودی هزینه کاهش ارزش 

 کالا

 درآمد اجاره

 هزینه آب و برق اداری 

 

000/000/6 

000/400/1 

000/700/1 

000/900 

000/000/1 

 

000/600/3 

000/000/2 

  96مطلوب است : تهیه و تنظیم صورت  سود زیان طبقه بندی شده درپایان سال 
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 با توجه به اطلاعات زیر :

بهای تمام شده کالای فروش  –ریال  000/500/8موجودی کالای اول دوره  -ریال   000/200/10خرید خالص 

 باشد : 000/000/3سود و زیان ناخالص  –ریال  000/500/17رفته 

 ( موحودی کالای پایان دوره  2( بهای تمام شده کالای اماده برای فروش   1:  مطلوب است محاسبه 

 ( فروش  3
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 000/000/25اقدام به فروش نقدی ساختمان اداری خود به بهای  1/3/97بازرگانی آفتاب در تاریخ موسسه 

ریال و  000/500/18ریال نمود ، بهای تمام شده و استهلاک انباشته ساختمان در زمان فروش به ترتیب 
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ریال و  000/200ریال و حق کمیسیون فروش  000/700ریال می باشد موسسه جهت آگهی فروش  000/200/3

 را خروج این دارایی ود سود )زیان ( غیر عملیاتی حاصل از ریال پرداخت نم 000/000/1هزینه های انتقال سند 

 محاسبه نمایید . 
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ریال از بانک دریافت نمود سر  000/000/30وامی به ارزش  1/5/96موسسه ستاره در تاریخ 

ماه یکبار قابل پرداخت است مبلغ  6وام هر  است سود %18و نرخ سود وام  1/5/99رسید وام 

 مخارج تامین مالی  درج شده در صورت سود /زیان را محاسبه  و ثبت نمایید .

 

 

ریال خریداری  000/000/45ماشین آلاتی به بهای تمام شده  1/9/94موسسه ماه  در تاریخ  6

ررسی به عمل آمده در سال و فاقد ارش اسقاط می باشد پس از ب 5نمود عمر مفید برآوردی 

 متوجه گردید که استهلاک ماشین آلات تا کنون محاسبه و ثبت نشده است . 96ابتدای سال 

 سایر اطلاعات به شرح زیر است :

ریال و سود  000/200/1ریال و سود خالص  000/900/18مبلغ  96سود انباشته در ابتدای سال 

 ریال است . 000/500/2تخصیص یافته 

 96( ثبت  اصلاح اشتباه حسابدار در محاسبه استهلاک دارایی در سال 1مطلوب است :

  96( تنظیم گردش حساب سود )زیان( انباشته برای سال 2                        

 

  مکوندی –پایدار و پیروز باشید  
 

https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog
https://www.limoonad.com/courses/%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%B3-%D9%85%D8%AF%D8%B1%D8%B3%D9%87-%D8%AF%D8%A7%D9%86%D8%B4%DA%AF%D8%A7%D9%87?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-course
https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog

